

Секция «Актуальные тенденции развития институтов регионального и муниципального управления в России»

Влияние трансформации методологии оценки исполнительной власти на социально-экономическое положение региона

Научный руководитель – Леонтьева Лидия Сергеевна

Лашкевич Николай Сергеевич

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра регионального и муниципального управления, Москва, Россия

E-mail: kolya.lashkevich@list.ru

Трансформация систем управления регионального управления представляет собой многогранное видоизменение, а также системное преобразование, в том числе в области функционирования и развития институтов власти региона, социально-экономического развития, управления сферами жизни и отраслями в регионе с целью совершенствования управленческой системы и социально-экономического развития региона.

Наиболее распространённые научные и практические (административно-управленческие подходы) к управлению регионом включают в себя социально-экономический, инвестиционный и ресурсный анализ. При этом меньшее внимание уделяется именно мониторингу функционирования системы управления со стороны непосредственных объектов системы управления- жителей региона. В рамках общей экономической и управленческой науки к числу важнейших функций управления относится именно контроль, подразумевающий сопоставление достигнутого в ходе исполнения функции результата с определяемой на начальном этапе функционирования системы управления критериальной базой (1).

На региональном уровне управления происходит трансформация системы контроля (мониторинга) региональной исполнительной власти. Важнейшей трансформационной инициативой в данной области является расширение показателей деятельности губернаторов и органов исполнительной власти субъектов России (2).

Проведенное исследование описывает процесс расширения критериальной базы оценок в исторической ретроспективе регионального развития, параллельно выявляя необходимость видоизменения подходов к оценке результативности систем управления по причине необходимости соответствия реальной экономической и политической ситуации в Российской Федерации. Так, к примеру включение в критериальную базу таких показателей, как «удовлетворенность ветеранами спецопераций условиями медицинской реабилитации» и «доверие людей к власти» трансформируют систему регионального управления в соответствии с реальной обстановкой не только в регионе, но и в стране, при этом выделяя иной источник информации- мнение населения региона.

В исследовании проводится анализ влияния трансформации системы управления на социально-экономическое положение в регионе, путем учета федеральным правительством соответствия регионов принятым критериям при выделении целевых грантов в форме межбюджетных трансфертов, направляемых на развитие сферы ЖКХ и иных сфер в регионе.

В завершении исследования приводится вывод, о том, что данная инициатива, трансформирующая настоящую систему оказывает реальное влияние на систему социально-экономического развития региона.

Источники и литература

- 1) Айдынов Р.Э. Функции управления // Бизнес-образование в экономике знаний. - 2017. - №1. - С. 25-30. 2.
- 2) Указ Президента Российской Федерации "Об оценке эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и деятельности исполнительных органов субъектов Российской Федерации" от 28.11.2024 № 1014 // Российская газета. - 2024